

Megjelenik
szombaton délelőtt

Egyes szám ára

10
fillér

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Vármegyeháza
Telefón: 109.

Egyes szám ára

10
fillér

Új világrend születik

Most már elérkezett az ideje annak, hogy Németország Olaszországgal együtt teljes erejével az ősi ellenség, Anglia ellen forduljon. Nap mint nap sorozatos repülőmadások puhítják az angol partvidéket, hogy alkalmassá tegyék egy a közeljövőre jósolt német partraszállásra. Éjszakaról-éjszákára megszólalnak az angol légvédelem szirénái a kikötőkben és az ipari központokban. A lakosok százai menekülnek légi óvóhelyekre, hogy onnan órák multán fáradtan, álmatlanul, felzaklatott ideggel kerüljenek elő és igyekeznek pótolni félbeszakított pihenésüket. Ez minden nap megismétlődik. A német haderő kiszámított tervszerűséggel előbb a lelkek ellenállását törli meg, hogy azután az előkészített területeken viszonylagosan csekély áldozattal megtörténhessen a fegyverek döntése.

A már eddig elért német eredmények Délkelet-Európában, illetve a Balkánon számottevő változásokat eredményeztek. A Balkán népei úgy érzik, hogy elmúlt a „várakozó álláspontra” időszak. Bulgáriában, mely ország fegyverbajtásra és szövetségese volt a világháborúban a németeknek, örömtüntésekben robbant ki a közhangulat. Bulgária népe reméli, hogy a neuilly-i békeszerződés is csak a mult keserű emlékei közé fog tartozni rövid idő múlva és Bulgária, melyet a kényszerbékében oly csúfosan nyomorítottak meg annakidején, igazságot és újjárendezést fog nyerni. Törökországot a nyugati szövetségesek szerződéses társuknak tekintették és minden igyekezetükkel azon voltak, hogy a háború aktív részesévé tegyék meg. A török külpolitika azonban óvatosan kivédte ezeket az akciókat és semmi szándékot sem árult el, hogy hadbalépjen, kivéve abban az esetben, ha az országot bármely oldalról támadás érné. Most a helyzet annyira jutott, hogy az angol-francia-török szerződés felbontását igen közelinek tartják. Ebben jelentékeny része van Szovjet-országnak magatartásának is, mely hatalommal Olaszországot hadbalépése előtt felvette a diplomáciai összeköttetést. A német győzelem keleti szomszédunknál Romániánál is érezte hatását. Az ország tümeményes gyorsasággal egyik napról a másikra tért át az egyipárt rendszerre és az eddig tüzzel-vassal üldözött vasgárdisták bünbocsánatot nyertek. Külföldi jólétesült sajtókörök szerint ennek a megváltozott helyzetnek megfelelően új kormány kinevezése is közelebb áll. Románia most sem tért el régen üzött politikájától. Ugylátszik ma már nem tekinti értékeknek az angol-francia garanciákat és miként a multban tette,

most is eredményesen igyekezik helyezkedni, mielőtt „röhezedne a történelem”.

A magyar közvélemény örömmel és lelkesedéssel vett tudomásul minden német hadisikert, melyet a világháborús bajtárs és jóbarát elért. Tetőfokát érte el a lelkesedés Páris elfoglalásakor és Trianon megszállásakor. Ezekben

a napokban visszaemlékezések szálltak Gömbös Gyula miniszterelnök felé, aki mint az első európai államférfi felismerve a német nemzeti szocializmus minden béklyót szétfeszítő erejét, kötötte szorossá a két nemzet barátságát, melyet az utána következő magyar kormányok, ha lehet még teljesebbé tettek.

Mint néhai nagy vezérünknek, Gömbös Gyulának zemplénavármegyei exponált elsővonalbeli „téglahordói”, ahogy a régi csák-

lyás világ emberei gunyoltak minket, tuláradó örömmel köszöntjük ezekben a nagy napokban a nemzeti szocializmus és a fasizmus nagy vezereit. Amiben kezdettől fogva és nehéz körülményeink ellenére is, folyton égő lelkesedéssel biztunk, bekövetkezett.

Új világ születik és közeleg a mi igazságunk győzelmének napja is: Gömbös Gyula testamentumának megvalósulása!

Heil Hitler! Viva il Duce!

Az új Európa képét

Hitler és Mussolini erős karja fogja az igazság és a nemzetek ősi joga alapján kirajzolni

Zemplénavármegye nyári közgyűlése tüntető lelkesedéssel ünnepelte a baráti tengelyhatalmakat

Zemplénavármegye törvényhatósági bizottsága június hó 26. án, szerdán délelőtti 11 órai kezdettel tartotta meg rendes nyári évgyűlést dr. Fáy István főispán elnöke alatt.

Az elnöklő főispán a Magyar Hiszekegy elhangzása után nagyhatású megnyitói beszéddel vezette be a közgyűlést.

Dr. Fáy István főispán lelkes szavakkal emlékezett meg a baráti nagy Németország hősi fiainak gigantikus méretű harcairól és világtörténelmi jelentőségű győzelméről a bátran és becsülettel küzdött francia hadsereg felett.

Páris elfoglalásának nagyhorderejű eseménye után ime horogkeresztes lobogók lengenek a versailles-i és trianoni kastélyok felett... — folytatta a főispán.

— Új Európa küszöbén állunk és ezt az új korszakot Hitler és Mussolini zsenialitása írja az igazság jogán mindazok részére, akik az igazság eljövételében biznak.

— A legnagyobb örömmel és

Három kitüntetést nyújtott át a főispán

Az elnöklő főispán megnyitói beszéde további során meleg üdvözlő és méltató szavak kíséretében adta át Virágh Béla országgyűlési képviselőnek a Magyar Érdemrend Tiszti Keresztjét, a felszabadult zempléni földön az idegen uralom alatt szerzett érdemeiért.

Virágh Béla képviselő magas szánvalású beszédben köszönte meg a kitüntetést, melyet szimbolumnak tart a magyar Haza figyelméért azokért a megpróbáltatásokért, melyek a csehszlovák uralom alatt sanyalódott zempléni magyarságot érték. Lelkes és hálás szavakkal emlékezett meg a kisebbségi sorsból felszabadult bajtársairól, arról a sok derék névtelen dolgozó magyarról, akik mindvégig kitartottak s akiknek nagy részük van abban, hogy ez a kitüntetés megszülethetett.

hűséges baráti szívünk melegével köszöntjük barátainkat és bizunk a tengelyhatalmak végső győzelmében. Meg vagyunk győződve arról, hogy ebből majd reánk is felvirrad az igazság napja.

— Addig is a történelmi idők most különösen köteleznek arra, hogy a történelmi Magyarország feltámadásának áldozatos hazaszeretettel, erős egységgel és megbontathatlan fegyellemmel menjünk elébe.

A közgyűlés viharos tapssal és tüntetően meleg tetszéssel ünnepelte a baráti nemzeteket, a nemzeti szocialista Németországot és a fasiszta Olaszországot.

Ezután kegyeletes szavakkal emlékezett meg a főispán id. Majláth József gróf elhunytáról és méltatta az ő nagy és felejtethetetlen érdemeit. Ugyancsak melegen méltatta a főispán néhai Abonyi Sándor volt bizottsági tag érdemeit is. A közgyűlés emlékküvet jegyzőkönyvileg örökölte meg és családjaikhoz részvétiratokat intéz.

— Továbbra is ott állunk szolgálatra és küzdelemre készen a történelmi Zemplénavármegyéért és a Nemzet szebb jövője érdekében — fejezte be meleg ünneplés közben beszédét a felszabadult zempléni rész képviselője.

Ezután az elnöklő főispán Radácsy György bodrogi fősolgabírnak és Czike Károly ricsei körjegyzőnek nyújtotta át a Legfelsőbb Elismerést jelképező koronás bronz érmét a honvédség érdekében kifejtett kimagasló munkásságukért.

Végtelenül jól esik nekem — mondotta a főispán, hogy éppen olyan érdemekért részesültek a vármegye derék tisztviselői a magas kitüntetésben, melyeknek a mai időkben különösen nagy és nemes jelentőségük van és minden igaz becsületes magyar emberben

különleges megbecsülést váltanak ki.

Radácsy György fősolgabíró megindult szavakkal mondott hálás köszönetet a legmagasabb elismerésért és ezt az alkalmat megragadta arra is, hogy járása jegyzői karának megfeszített munkáját meleg elismeréssel méltassa, mert a rendkívüli teljesítményt csak ezekkel a lelkes munkatársakkal érthette el. A közgyűlés melegen ünnepelte a bodrogi fősolgabírókat. Az új bizottsági tagok üdvözlése után dr. Trócsányi József emelkedett szólásra, s beszédében a Hubay Kálmán—Vágó Pál országgyűlési képviselők által benyújtott u. n. nemzeti jogi javaslatl foglalkozott, mondván, hogy ez a javaslat egy fontos kérdést a legnehezebb időkben és a legszerencsétlenebb módon oly módon kavart fel, mely ellentétben áll a Szent Istváni birodalom alapelveivel és a kisebbségi kérdés alapigazságaival.

Javaslatára a közgyűlés tiltakozását fejezte ki a Hubay—Vágó-féle javaslattal szemben és bizalmáról biztosította a kormányt.

Dr. báró Waldbott Frigyes örökös tagja lett a törvényhatósági bizottságnak

A vármegye egyik örökös törvényhatósági bizottsági tagsági helye id. Majláth József gróf elhunytával megüresedett.

A kijelölt bizottságnak a főispán elnöke alatt a közgyűlés szünetében megtartott ülésében hozott javaslatára a közgyűlés egyhangulag dr. báró Waldbott Frigyeset választotta meg örökös taggá igen meleg ünneplés közben.

Dr. báró Waldbott Frigyes, aki mint tényleges szolgálatot teljesítő huszárfőhadnagy, egyenruhában jelent meg a közgyűlésben, köszönő beszédében hangsúlyozta, hogy ezt a választást a legna-

gyobb kitüntetésnek tartja, mint-hogy azt polgártársai bizalmából nyerte el. Meglepte a választás, nem számított rá, mert — mint szerényen mondta — eddig még nem érdemelte meg. Kétféle szeretettel fogja munkálni ezután a megye érdekeit.

Ezután a közgyűlés a megüresedett közigazgatási bizottsági tagsági helyet töltötte be. A választás Homér Gyula sátoraljaujhelyi plébánosra esett. Megválasztását örömmel köszönte a törvényhatósági bizottság.

A Ludovika Akadémia alapítványi helyét Pauliczky Zoltánnal, néhai Pauliczky István vármegyei másodfőjegyző fiával töltötte be a közgyűlés egyhangú határozata.

Az alispáni jelentés kapcsán dr. Chudovszky Móric bizottsági tag a Ronyva szabályozás kérdésében szólalt fel.

Az elnök főispán megnyugtató és részletes felvilágosító szavai után a folyó ügyeket tárgyalta le a közgyűlés, melyek során az árvíz által megrongált hidakra és utakra 115.000 pengős kamatmentes állami kölcsön felvételét határozták el.

A jövőhéten már építik a Szeretetházat és lebontják a templomtéri bódékat

Sátoraljaujhely város külső kén-pén nagy és előnyös változásokat eszközöl a város vezetősége. Ezek a minden vonatkozásukban közérdekű munkálatok egyben nagyvonalú szociális ténykedések is, amennyiben igen sok munkásoknak biztosítják a kenyeret jelentő munkaalkalmat.

A Szereteház átalakítási munkái a jövő hét közepén kezdődnek s ugyanakkor végzik az első csákányütéseket a róm. kat. templom melletti bódékon is, amelyek pár nap alatt végleg eltűnnek. A gör. kat. templom melletti utcarendezés munkálatait már is megindították s itt négy méterrel lesz szélesebb az utasté. A templom előtti teret pedig parkiroztatja a város.

A közönség őszinte örömmel könyveli el az új városi vezetőség építő munkájának első és jelentős eredményeit.

A színház búcsúelőadásai

A minden tekintetben elsőrangú művészi teljesítményt nyújtó *Thuróczy-társulat* július 1-én, hétfőn este tartja búcsúelőadását. A kitűnő együttes távozása alkalmából a színházat támogató magyar közönség legteljesebb elismerésének kell kifejezést adnunk, amely elismerés egyformán illeti meg az ezer akadállyal bátran küzdő *Thuróczy Gyula* színigazgatót, valamint a társulat minden egyes tagját.

Az utolsó hét műsorának egyik kiemelkedő estje volt *Kiss Ferenc* és *Pataky Jenő* vendégfellépte a Gyurkovics lányokban és rendkívül meglepetéssel előadásban mutatták be *Könyves Tóth Erzsébet* a Nemzeti Színház vendégszereplő művésznője, *Lovassy Klára*, *Thuróczy Gyula* és *Horváth Jenő* a „Feleség” című Bókay darabot.

Szombaton a „Francia szobalány” vasárnap pedig nagy kacagótarka est ad alkalmat művészi teljesítmények nyújtására. A hétfői búcsúelőadás során a „Nőstény ördög” kerül színre.

A kormányzói pár gyászja

Magyarország kormányzójának leánya, ifjabb nagykarolyi gróf Károlyi Gyuláné, született nagybányai Horthy Paulette, szerdán az esti órákban Budapesten hirtelen szívinfarktusban elhunyt.

Annak jeléül, hogy az egész nemzet együttérző Magyarországi kormányzójával nagy gyászban,

csütörtökön este a szórakozóhelyek zárva voltak.

Zemplénavármegye összes középületeire kitűzték a gyászlobogót s a vármegye főispánja és alispánja táviratilag fejezték ki a vármegye közönségének legőszintébb részvétét.

Bogyay Elemérné —

Magyarország első okleveles női kertgazdája

A gazdasági akadémiák elvégzése után az okleveles gazda címet szerzik meg a résztvevők, azok pedig, akik a kertészeti akadémiát végzik el, az okleveles műkertész címre jogosultak. Akik ezenfelül még a mezőgazdasági egyetem szigorlatait is abszolválják, azok okleveles mezőgazdák, illetve okleveles kertgazdák lesznek.

Ezek az újabb rendszeresített egyetemi szigorlatok a legmagasabb gazdasági képesítést adják.

Bogyay Elemér sárospataki földbirtokos, a vármegyei mezőgazdasági bizottság elnökének felesége vivta ki most azt a dicsőséget, hogy az ország dolgozó uriaszonyai közül elsőnek szerezte meg az újcsengésű okl. kertgazda címet, mely egyetemi végzettséget jelent.

Bogyay Elemérné sz. Bogyay Mária a kertészeti főiskola elvégzése után az említett három szigorlat mindegyikét kitüntetéssel teljesítette.

Bensőséges keretek között avatták fel a ricsei új tüdőbeteg gondozót

Június 24-én rendkívül kedves és bensőséges ünnepe volt a Bodrogköz társadalmának. Ezen a napon avatták fel ünnepélyes keretek között az Országos Tüdőbeteg Szanatórium-egyesület ricsei 32 ágas tüdőbeteg gondozóját, amelyet a volt főszolgabírói épületben helyeztek el.

Az avatási ünnepségen a Bodrogköz társadalmán kívül megjelent báró Láng Boldizsár volt országgyűlési képviselő, a szanatórium-egyesület elnöke is, aki lelkes apostola a tuberkolózis elleni küzdelemnek s akinek kezdeményezése és kitartó munkája tette lehetővé a gondozó felállítását. A hivatalos vármegye részéről Bornemisza Miklós alispán, a járás képviselőjében pedig Radács

György főszolgabíró vett részt az avatáson, amelyen ott láttuk dr. Kossuth Pál és Virágh Béla országgyűlési képviselőket is.

Az ünnepély egyetlen szónoka Czike Károly ricsei vezető jegyző volt, aki a község nevében mondott hálás köszönetet báró Láng Boldizsárnak a gondozó létesítéséért.

A vezető jegyző rövid beszédére Láng báró egyetlen mondattal válaszolt: — Áldja meg az Isten ezt az intézményt, hogy minél jobban szolgálhassa a betegek ügyét.

A rendkívül nagyjelentőségű intézmény már meg is kezdte áldásos működését és a felavatás napján már csak egy üres ágygal rendelkezett.

Szombaton avatják fel a 27. határvasútszok új csapatszázlóját

Sátoraljaujhely város hazafias társadalmá díszes csapatszázlót ajándékozott a m. kir. 27. honvéd határvasútszok zászlójának.

A város társadalmának áldozatkészségéből felajánlott csapatszázlót június 29-én, szombaton délelőtt fél 11 órakor avatják fel ünnepélyes keretek között a legfelsőbb Hadur képviselőjének jelenlétében a dohánygyár melletti sporttelepen.

A csapatszázlót ünnepi beszéd kíséretében dr. Váró Indár polgármester adja át a zászlójának, a zászló anyai tisztet pedig báró Waldbott Frigyesné tölti be. Az ugyanerre a napra tervezett bemutatkozó ünnepséget és táncestélyt a parancsnokság elhalasztotta.

Meleg szeretettel ünnepelte Hercegkut község a távozó Sztrisoszky Mihály apátplébánost

Az ünnepi díszbe öltözött Hercegkut község lakossága hétfőn bensőséges keretek között ünnepelte Sztrisoszky Mihály apátplébánost működésének 25-ik évfordulójának alkalmából.

Az ünnepélyen a kassai egyház

megye püspökét báró Vécsey Aurél protonotárius, a vármegyét dr. Fáy István főispán, az egyház kegyurát br. Waldbott Kelemen a fia, br. Waldbott Ferenc képviselték. Rajtuk kívül a papság, a hívek és ismerősök hatalmas közönsége

Azonnal kiadó

a Közművek helyiségéből átalakított

2 üzlethelyiség

vett részt a bensőséges egyházi ünnepélyen.

Délelőtt templomi istentisztelettel kezdődött az ünnepély, Sztrisoszky Mihály megkapó predikációban búcsúzott el hercegkuti híveitől, akikkel az elmúlt huszonöt esztendő alatt együtt dolgozott az egyház és a magyar haza dicsőségére, Búcsúznia kellett, mert egyházi felsőbbsege július elsejével a közeli tolcsvai plébániára helyezte át. Ezután megtartotta első apáti miséjét fényes papi segédlettel.

Az istentisztelet befejezése után a templom melletti téren kezdődött az egyházközösség bensőséges ünnepélye szeretett apátplébánosa tiszteletére. Legelsőnek az egyház gondnoka üdvözölte Sztrisoszky Mihályt, akivel 25 éven át együtt dolgozott az egyház ügyeiért. Sztrisoszky Mihály fáradhatatlan munkásságának köszönhető, hogy Hercegkut a vármegye mintaközsége lett.

Az ünnepélyt követő társaságban az első pohárköszöntőt Sztrisoszky Mihály mondotta Magyarországi kormányzójára, majd hálátel szívvvel mondott köszönetet egyházi vezetőségének a magas kitüntetésért. Fáy István dr. főispán közvetlen szavakkal emlékezett meg Sztrisoszky Mihály érdemeiről. Különösen kiemelte azt a törhetetlen hazafiasságot, amely a legválságosabb időkben is kiállott a keresztény jobboldali gondolat mellett.

Br. Waldbott Kelemen kegyur nevében br. Waldbott Ferenc mondott megkapó, szívhez szóló üdvözlő beszédet, majd a kerületi papság nevében Patsár Béla kanonok, a hatóságok és a front-harcos bajtársak nevében vitéz Füzesséry Sándor főszolgabíró, a kerületi tanítói kar nevében Lipcsey László sátoraljaujhelyi igazgató-tanító, végül Hercegkut község nevében Stumpf György radványi plébános mondtak üdvözlő beszédet.

Dankay Ferenc tragikus halála

Hétfőn a hajnali órákban Sátoraljaujhelyben tragikus körülmények között elhunyt Dankay Ferenc 27 éves banktisztviselő.

Dankay Ferenc személyében a Sac egyik legkedveltebb és jónévű volt játékosát veszítette el.

A közkedvelt fiatal banktisztviselő temetése kedden délután ment végbe nagy részvét mellett s azon tisztviselőtársai és barátai nagy számban vettek részt.

MÁV. HIVATALOS
MENETJEGYIRODA
SATORALJAUJHELYI FIÓKJA
a Nemzeti Hitelintézet R. T. helyiségében
(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig és 15 órától 17 óra 30 percig, szombaton 8 órától 13 óra 30 percig.

HI

A névtelen panasza

Kedves

Van Ö

hogy mit

déken a v

Budapes

sunkban i

levetik a

nek feszte

nepi örök

felszabadu

és háborít

teni, hogy

től minél

fel a köve

Es itt

fordított

az ünnepe

poktól eg

Itt min

men, rend

és — fel

Alig va

hogy ne

dek címé

Alig va

nap, am

csomó er

mes és f

ünneplőb

ban izzac

tól terhes

idegen h

kosztolni

a falato

emelked

„szerény

zében . .

Igazán

a kormá

a komo

„ünnepl

Talán

kell már

tól?

Egy

— H A

keményse

rézia a t

házasságo

— E I J

(Hajdubö

Barna sár

nár jegyes

tesítés hel

— J U L

Beleznai

Lapzárta

Beleznay-

társulata

nyitó elő

— H I R

ban. Fer

lakos a g

dolgozott,

közben F

lett és pá

A vizsgá

okának r

— J U

el a Sz

nyerem

Szerethá

mos me

a nyerők

zésére b

reménytá

tékesítik,

július 1-

tervezték

ják meg

A gör.

vezető

pályáz

séges.

áltást

a lelki

HIREK

A névtelen „ünneplő”
panaszából

Kedves Szerkesztő Ur!

Van Önnek fogalma arról, hogy mit jelent itt nálunk vidéken a vikend?

Budapesten, milliós fővárosunkban ilyenkor az emberek levetik a hivatali habitust úgy testileg, mint lelkileg és sietnek feszelen és közvetlen ünnepi örömeik után melyeket felszabadult gondtalanságban és háborítatlanul akarnak eltölteni, hogy a közéleti kérdésektől minél távolabb üdüljenek fel a következő munkahét előtt.

És itt nálunk Mucsán? Itt fordított világ van. Az ember az ünnepektől és a vasárnapoktól egyenesen retteg.

Itt mindenki, mindenféle címen „rendez”, ünnepel, szónokol és — feltűnik.

Alig van már olyan vasárnap, hogy ne lenne „valami”. Közérdek címén és egyéni érdekből.

Alig van már „munkaszüneti” nap, amikor ne kellene egy csomó embernek minden értelmes és fontos ok nélkül fekete ünneplőben és kemény gallérban izzadnia, üres szóvirágoktól terhes beszédekre bólogatnia, idegen helyeken drága pénzen kosztolnia és sietve gyűrni le a falatot, mert ime megint emelkedik a társadalom egy „szerény” tagja, pohárral a kezében...

Igazán itt volt az ideje, hogy a kormány éléről elhangozzék a komoly figyelmeztetés az „ünneplők” felé.

Talán egyszer itt Mucsán sem kell már rettegnünk a vikendről?

Egy elkeseredett „ünneplő.”

— **Házasság.** Palócz Pál kéményseprőmester és Galamb Terézia a tolcsvai ref. templomban házasságot kötöttek.

— **Eljegyzés.** Bakóczi Judit (Hajduböszörmény) és dr. Nagy Barna sárospataki teológiai tanár jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Julius 11-én kezd a Belezna-Unger társulat.** Lapzártakor értesülünk arról, hogy Belezna-Unger István operettársulata július 11-én tartja megnyitó előadását.

— **Hirtelen halál Garanyban.** Ferencsik György volt vécsi lakos a garanyi vizimunkálatoknál dolgozott. Június 25-én munka közben Ferencsik hirtelen rosszul lett és pár perc múlva meghalt. A vizsgálat megindult a halál okának megállapítására.

— **Julius 8-án árverezik el a Szeretetház sorsjáték nyereseményeit.** A nagysikerű Szeretetház sorsjáték folyamán számos megnyert nyereseménytárgyat a nyerők a rendezőség rendelkezésére bocsátottak. Ezeket a nyereseménytárgyakat árverés útján értékesítik, az árverést azonban nem július 1-én, mint azt eredetileg tervezték, hanem július 8-án tartják meg a Vigadó nagytermében.

A gör. kat. legényegylet vezetősége a kimérői állásra pályázatot hirdet. Óvadék szükséges. Jelentkezést a harangozó állást is betöltheti. Jelentkezés a lelkesi hivatalban.

Halálos munkásszerencsétlenség a ladamóci mészkőbányában

Bűnös gondatlanság következtében két munkás az életét veszítette, kettő pedig életveszélyes sérüléseket szenvedett

Borzalmas munkásszerencsétlenség történt június 25-én Ladamóc községben, ahol a jelek szerint bűnös gondatlanságból két magyar munkás életét veszítette, kettő pedig rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett.

A Kesztenbaum Testvérek ladamóci mészkőbányájában dolgoztak Varga Imre, Ferenczi András, Iski Vince és Stofira József bányamunkások, akik ugynevezett alábányászt végeztek. Délután 4 óra felé a munkások feje felett mintegy 10 méter magasan lévő kőpárkány meglazult s a mintegy 100 mázsú súlyú sziklatömeg hatalmas robajjal a négy emberre zuhant.

A szerencsétlenség színhelyére sietők Varga Imrét borzalmasan összeroncolt tagokkal holtan húzták ki a törmelék alól, a másik három bányamunkást pedig a mentők életveszélyes állapotban az Erzsébet kórházba szállították, ahol Ferenczi András rövid idő múlva belehalt sérüléseibe.

A két emberéletét követelő szerencsétlenség nagy megdöbbenést váltott ki megveszerte, annál is inkább, mivel a nyomban megindított vizsgálat azt látszik igazolni, hogy a ladamóci bányában törvénytelen módon foglalkoztatták a munkásokat, akiket a Kesztenbaum Testvérek cég Róth nevű mindenható, de annál kevesebb szakértelemmel és lelkiismerettel rendelkező alkalmazottja olyan életveszélyes munkahelyre állított, ahol a munka meg volt tiltva, illetve amely terület illetékes hatóságok által bányászásra nem volt engedélyezve.

Külön fel kell említeni azt a tényt is, hogy a kiértékelített mentőautó nem tudta megközelíteni a bányát, mivel a bányához vezető úton lévő és a beregszászi cég tulajdonát képező hid olyan rossz állapotban van, hogy azon az autó nem tudott átmenni. Ennek a bűnös mulasztásnak a következtében az összezuzott testű szerencsétlen bányászokat másfél kilométer távolságról kellett a hid előtt vesztelő mentőautóhoz szállítani.

A vármegye közvéleménye a halálos bányász szerencsétlenség ügyében a legszigorubb vizsgálatot követeli.

Elég volt a bankettekből és a folytonos „ünneplés”-ekből!

„Kívánatos, hogy az ilyen természetű összejöveteleket Zemplén vármegye területén is mellőzzék!” — A főispán felhívása a miniszterelnök szövegében

A miniszterelnök az egész ország közönségéhez intézett beszédeben ismételt hangsúlyozta, hogy az ünneplések, bankettek, fogadtatások nem méltók a mai időkhez.

Az ünnepléseket tegyük félre arra az időre, amikor majd minden magyar ember felszabadult lélekkel ünneplhet.

A vármegye főispánja a következő felhívást intézte a miniszterelnöknek az egész ország társadalmával szemben megnyilvánult óhajának szellemében az összes közigazgatási hatóságokhoz.

— „A miniszterelnök ur a magyar társadalomhoz felhívást intézett, melyben kifejezésre juttatta azt az álláspontját, hogy a jelenlegi komoly időkhez nem méltó az ünneplések, fogadtatások, bankettek tartása.

— A mai helyzet mindenkitől mértéktartást és takarékoságot

követel meg. Nem helyén való tehát, hogy akár hivatali, akár politikai vagy társadalmi tényezők az egyébként szokásos alkalmakkor ünnepeket, banketteket rendezzenek.

— Kívánatos, hogy az ilyen természetű összejövetelek úgy hivatalos, mint társadalmi téren, Zemplén vármegye területén is mellőztessenek.

— Ez természetesen vonatkozik azokra az esetekre is, amelyek a kormány tagjai, vagy más közéleti személyiségek részvételével folynak le, amikor különösen meg kell szivlelni a miniszterelnök urnak azt a figyelmeztetését, hogy nem szabad őket az ünnepegekkel a munkától elvonni.

— Ezen irányelvek betartását a magam részéről is feltétlenül megkívánom.”

Újabb adományok az árvizkárosultaknak

Az árvizkárosultak részére június 15-től a mai napig a következő befizetések történtek:

Községi Előjáróság Tiszaluc 701.10, Közs. tisztv. Taktaszada 3.32, Előjáróság Ujcsanálós 50.24, Közs. tisztv. Megyaszó 9.20, Előjáróság Ujcsanálós 30.—, Sátoraljaujhelyi Ipartestület Dalárdája 12.80, Közs. tiszt. Mád 12.—, Körjegyzőség Legyesbénye 7.44, Körjegyzőség Mikóháza 19.—, Előjáróság Tarcal 4.90, Ipartes-

tület Sárospatak 23.36, Előjáróság Tiszakarád 19.10, Özv. Karcsey Valérné 2, Hosszúfalussy Imre 100, Körjegyzőség Szomotor 24.09, Alsódobszai ref. el. isk. I-II. oszt. 8.—, Előjáróság Szerencs 19.10, Ond község 5.10, Előjáróság Tokaj 5.—, Előjáróság Hernádnémeti 182.50, Előjáróság tisztv. Tokaj 10.— P. Összesen 1248.25 P. Befizetések június 15-ig: 9094.32 P. Összbeízetés: 10.342.57 P.

Kinevezések a vármegyénél

A vármegye főispánja Biringer Gyula tb. árvaszéki ülnök, vármegyei aljegyzőt, a Vármegyei Hivatalos Lap felelős szerkesztőjét tb. vármegyei főjegyzővé kinevezte.

Kinevezte továbbá a főispán ifj. Olchváry Dezső szerencsi járási szolgabíró tb. főszolgabíróvá és dr. Macsotay József sátoraljaujhelyvidéki körorvos, intézeti főorvos tb. vármegyei tisztí főorvossá.

Titokzatos megbízatás

Julius 3-án, szerdán újból megnyitja kapuit a Városi Mozi, amely az idény legbravurosabb németnyelvű kétfilmjét, a Titokzatos megbízatás-t mutatja be. A pompás német film július 3-án és 4-én, szerdán és csütörtökön Olasz hadüzenet — Luce Világhíradó és Fox Világhíradó című kísérettel kerül a közönség elé.

Julius 6- és 7-én, szombaton és vasárnap Deanna Durbin ragyogó filmjét az Első csók című ragyogó Durbin képét forgatja a Mozi. Kiséret: Revü film és Magyar Világhíradó.

Hirdetmény

A bodrogi halászati társulat I. és II. üzemszakaszának halászati jogát nyilvános árverésen 1940. évi július hó 12-én délelőtt 8 órakor Bodrogszerdahelyen a község házában bére adja.

Sárospatak, 1940. június 28.

Kolozs Richard igazgató.

1864

A Máv-Sac hírei

A Máv.-Sac. I. osztályba bekerült csapata június 30-án délután fél 5 órakor a Kiskunfélegyházi RVSE csapata ellen játszik elődöntő mérkőzést a vasutas kupáért. Ha a kiskunok ellen is győz, bekerül a középdöntőbe, ahol kiesési rendszer folytán már csak 4 vasutas csapat marad.

Lelkes játékkal 4:2 (3:1) arányban nyerte meg a Máv-Sac a Nyiregyházi VSC elleni barátságos labdarugómérkőzést, míg a Máv-Sac ifj. 1:1 arányban győzt a Miskolci VSC ifj. csapatával.

A Máv-Sac gyártelepi klubházának (volt Tulipán vendéglő) kerthelyiségeit június 29-én és 30-án nyitja meg, ahol vasárnap este társas vacsorát rendeznek a sportklub barátai részére. Bumutatkozik a fuvószenekar is.

MEGHÍVÓ.

A Zemplénvármegyei Rosszút Kaszinó 1940. évi július hó 13-ikán

határozatképtelenség esetén a megjelentek számára való tekintet nélkül 1940. évi július hó 20-ikán mindkét napon délután 6 órakor a kaszinó helyiségében

rendes évi közgyűlést tart, melyre t. tagjainkat meghívjuk.

Elnökség.

Tárgysorozat:

Titkári jelentés.
Részleges tisztújítás.
Költségvetés és zárszámadás jóváhagyása.
Esetleges indítványok.

1863

Megalakult a zemplénmegyei gazdasági munkabér megállapító bizottság

A legkisebb gazdasági munkabérek megállapításáról rendelkező 1940. XV. tc. értelmében minden megyében vármegyei gazdasági munkabér megállapító bizottságot kell szervezni, a megye székhelyén.

Ezen bizottságnak feladata az, hogy az egész vármegye területére kiterjedő érvénnyel megállapítsa szükség szerint a legkisebb gazdasági munkabérek (napszám, szakmány, rész- és cselédbér stb.) a megélhetési és gazdasági viszonyokra való különös tekintettel.

A zemplénvármegyei legkisebb gazdasági munkabér megállapító bizottság most alakult meg. Elnökét és helyettes elnökét a vármegye főispánja nevezte ki, tagjait pedig a vármegyei mezőgazdasági bizottság.

Dr. Fáy István főispán a bizottság elnökévé dr. Nagy Ferenc tokaji községi orvost, helyettes elnökévé pedig Mathisz József felsőkereskedelmi iskolai igazgatót nevezte ki.

A vármegyei mezőgazdasági bizottság június 15-én Bogay

Elemér elnökleite alatt megtartott gyűlésében választotta meg a munkabér megállapító bizottság tagjait, akiknek fele része a munkaadók, a másik fele pedig a munkavállalók soraiból kerül ki.

Rendes tagok a munkaadók részéről: vitéz Nyesti József tokaji szőlőbirtokos, Bogay Elemér sárospataki földbirtokos (100 holdon alul), Molnár Béla sauhelyi szőlőbirtokos, Antalóczy János leleszi erdőfőmérnök (100 holdon felül).

Rendes tagok a munkavállalók részéről: Pallér Imre sátoraljaujhelyi, Angyal Pál ricsei, Márton Mihály bodrogszögi és Sárossi József tarcali lakosok.

Póttagok: Szepsy-Szilcs Gyula erdőbényei szőlőbirtokos, Olchváry László alsóberecki szőlőbirtokos, Csajka Endre sárospataki szőlőbirtokos, Komáromy István olaszliszkaiként (a munkaadók részéről), valamint Magyar Mihály mezőzombori, Kecskeméti Gábor bodrogszadányi, Pörneki József vilyi és Répási József királyhelmeci lakosok (a munkavállalók részéről).

Hatvanmillió kg. nyersanyag behozatalt takarítunk meg az ócskavas-gyűjtéssel

Jelentettük, hogy a Fémgyűjtő a vasnapok után rendszeresíteni akarja Magyarországon a gyűjtést és egy bizottságot állított fel, melynek célja, hogy a rendszeres gyűjtésre vonatkozóan részletes tervet dolgozzon ki. A bizottság rövid időn belül több tervvel készült el és a már felállított statisztikája szerint az intézményes gyűjtéssel hatvanmillió kg. ócskavas behozatalt takarítanak meg a magyar vasipar. Ennek az értéke mintegy 5-6 millió pengőt tesz ki. A bizottság tervei szerint ez már az első esztendőben elérhető. Függetlenül a rendszeres gyűjtés terveitől, már most elhatározta a Fémgyűjtő, hogy az ipari üzemek és a magánháztartások részére is

utmutatásokat készítenek, hogy a gyűjtés minél eredményesebb és hasznosabb legyen.

A vasnapok egyébként tovább folynak az ország egész területén igen szép eredménnyel. Legutóbb Szekszárdon tartották meg a vasnapot és egy nap alatt 510 métermázsa ócskavasat gyűjtött össze a 16,000 lakosú város lelkes közönsége. Nagyon sok helyen meg kellett hosszabbítani a vasnapot, mert egy nap alatt a megbízottak nem tudták átvenni a gyűjtött hulladék-anyagot.

"ZEMPLEN", a vármegye legelterjedtebb lapja.

A szerencsi járás főszolgabírájától.

4297/1940. sz.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó Megyaszó községben lemondás folytán megüresedett

segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. számú rendeletben megállapított és az időközben kiadott kormányrendeletekkel csökkentett fizetésből és lakbérből áll.

Felhívom a pályázni óhajtokat, hogy képesítésüket, eddigi működésüket, erkölcsi és nemzeti szempontból való megbízhatóságukat, valamint a 7720/1939. M. E. számú rendelet 9. §-ában előírt igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi július hó 17-ének déli 12 órájáig nyújtsák be, mert a később érkező kérvényeket nem veszem figyelembe.

A választás napját később fogom kitűzni.

Szerencs, 1940. évi június hó 24-én.

Főszolgabíró helyett:

Cornides

szolgabíró.

1858

Szinpártoló egyesületet az ujhelyi színház megmentéséért!

Hetek óta birkózik a fásult közönnel egy színigazgató, aki a művészi és a keresztyén nemzeti szempontokat egyesítő színművészeti kamara felállítására óta elsőnek látogatott el társulatával Ujhelybe. Nem akarunk vádaskodni és nem keressük annak az okát, hogy kik és miért nem látogatják a kifogástalan előadásokat, csak a tény, a szégyenteljes tény szögezzük le: a színészek hangja a nézőtér kongó ürességében vész el, Thália papnőinek és papjainak ruháit az üres páholyok és ritka széksorokból áramló fagyos lég lengi be.

Bármennyire dicséretre és dicséretre méltónak is tartjuk azt az intézkedést, amelyet egyes hivatalvezetők a tisztviselői karhoz szóló felhívásukban a színház látogatása érdekében tettek, nem látjuk biztosítottnak a színház működését és ha már a mai helyzeten segíteni nem is lehet, az ujhelyi színház jövője érdekében sürgősen meg kell alakítani a szinpártoló egyesületet, mert csak ezen az egyesületen keresztül lehet nyugodt színiévdót biztosítani a színháznak és a városnak.

A szinpártoló egyesület ugyanis a vezetőségének és szervezetének súlyával tagjaivá, tehát színházi közönséggé kényszeríti azokat a jó anyagi körülmények között élőket, akik egyébként nem érzik

át a vagyonnak és a jövedelemnek színház és művészet támogatási kötelezettségét. A szinpártoló egyesület taggyűjtő és propagandisztikus működése a kisemberek tömegeit egy éven át tartó filléres tagsági díj fizetése ellenében a színiévdóra bérlettulajdonosokká és színházi közönséggé segíti és így a színiévdóra tőkét és közönséget szerez a színház vezetőségének.

Más közérdekű feladatot is végezhet a jól működő szinpártoló egyesület. A kebelében szervezett műkedvelő gárda előadásainak jövedelméből a színház hiányos színpadi felszerelését elővarázsolhatja, s ezzel is szolgálja a magyar színművészetet.

A szinpártoló egyesület sürgős megszervezését ajánljuk tehát a város vezetőségének, a színiügyi bizottságnak és mindazoknak a figyelmébe, akiknek nem közömbös a magyar színművészet sorsa és egy fejlődésre hivatott város kulturális életének jövője.

Katolikus papnővendék

a nyári vakációra kisebb diákok vagy elemisták mellé

nevelőnek ajánljuk.

1860 Cim: a Kiadóhivatalba.

Szám: 3285/1939.

Mikóháza község előljáróságától.

Árverési hirdetmény.

Mikóháza község előljárósága a képviselőtestület 34-3285/1939. kgy. sz. határozatával nyert felhatalmazás alapján közhírré teszi, hogy Mikóháza község határában gyakorolható vadászati jogot 1940. évi július hó 15-én d. u. 3 órakor a körjegyzői hivatalban 1940. augusztus hó 1-től terjedő egymást követő 10 évre nyilvános árverésen bérbe fogja adni. Kikiáltási ár: 130 P. Bánatpénz: 130 P. Vadállomány: nyul, fogoly, erdei vad.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a mikóháza körjegyzői hivatalban megtekinthetők.

Mikóháza, 1940. évi június hó 24

Ureczky András s. k.

körjegyző.

Jurkó Pál s. k.

1862

biró.

A sátoraljaujhelyi kir. járásbíró, mint tkvi. hatóságtól.

Tk. 625/1940. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Országos Falusi Kislakásépítési Szövetkezet végrehajthatónak Bodnár József (nős Takács Máriaival) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881. LX. tc. 144., 146., 147. § értelmében a végrehajtási árverést 1201 P. 72 f. tőkekövetelés, ennek 1930. évi június hó 1. napjától járó 4% kamata, 8% késedelmi kamata és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 19 P. 60 f. költség behajtása végett.

Alsóberecki községben fekvő s az alsóberecki 348. sz. telekkönyvi betétben A. 1. sorszám s 608/6. hrszám alatt felvett s az 1920. XXXVI. tc. 76. §. 2. bekezdésében foglalt jogszabályok tartalma alatt álló 300; négyszögöl területű Nagyföldekben fekvő szántó s egészben végrehajtást szenvedő nevében álló ingatlanra 1700 P. ki-

kiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Alsóberecki községhezánál megtartására 1940. évi július hó 19. (tizenkilenc) napjának d. u. 4 (négy) óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők:

1. Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. XLI. tc. 26. §.)

A sikertelen árverés költsége a végrehajtást szenvedőt nem terheli.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaujhely, 1940. március 2. Dr. Kabina Géza sk. kir. j. b. elnök.

A kiadmány hitelről:

Gábossy Dénes

telekkönyvvezető.

1859

ZEMPLEN

POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfizetési ár: negyedévre 1-20 P. félévre 2-40 P. egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: dr. Bogay Kálmán. Felelős kiadó: Balla János Kiadó: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt.